



合肥市现有吸毒人员总量连续5年下降

星报讯(记者 徐越蕾) 今年6月26日是第37个国际禁毒日。记者从合肥警方获悉,今年以来,合肥市公安局以创建全国禁毒示范城市为牵引,持续开展禁毒严打整治行动,整治新型毒品问题。据全国污水检测结果显示,合肥是全国毒品滥用最轻的城市之一,涉毒犯罪案件和现有吸毒人员数量持续下降。

今年2月,合肥市公安局包河分局责任区刑警一队经过前期研判,对一起由国外走私管制类药品至国内的案件进行收网。民警会同合肥海关缉私局前往外市某小区内将主犯张某抓获,现场查获管制类精麻药品400粒。

经查,张某利用在出国留学的时机,在国内某App上宣传售卖管制类精麻药品,网上确定交易后,由张某将在国外当地购买的药品,伪装包装成日用品邮寄至国内,并在国内通过快递邮寄至各买家,进而达成交易。目前,张某已被采取刑事强制措施。

“境外组织,网上指挥,境内实施,线上交易……”合肥市公安局禁毒支队政委吴健介绍说,目

前,毒品犯罪网上网下交织更为紧密、手段更加隐蔽,向各个行业、角落渗透。对此,合肥公安机关以解决突出毒品问题为重点,以推进禁毒重点整治、示范城市创建、农村毒品治理为抓手,统筹推进毒品问题综合治理、系统治理、源头治理,全市现有吸毒人员总量已连续5年下降,涉毒犯罪案件也持续下降。

“新型毒品问题已成为当前禁毒工作面临的一个突出问题。以依托咪酯为代表的新型毒品呈现种类多样、变化很快,迷惑性强、危害性大。”吴健告诉记者。

针对毒情变化,合肥公安禁毒部门把此类新型毒品治理作为今年“清源断流”行动攻坚任务之一,重点整治涉“笑气”、含依托咪酯和合成大麻素“上头电子烟”以及麻精药品三类突出问题,循线打掉了一批非法生产场点,摧毁了一批跨区域团伙网络,全力遏制蔓延态势和社会危害。同时针对青少年等群体和娱乐场所、学校周边等重点部位,加强新型毒品危害宣传,增强识毒防毒意识和能力。



6月26日,合肥市瑶海区开展禁毒宣传活动,活动主题“防范青少年药物滥用”,来自辖区各单位近千人参加了活动。活动现场设置了宣传台、宣传展板,还抽取观众上台进行禁毒知识问答。
吴兰保 刘贤峰

相互合作相互成就 带动群众致富

星报讯(记者 赵汗青) 近日,记者来到位于南陵县烟墩镇海井村的芜湖市安兴生态农业有限公司,山场郁郁葱葱,干净整洁,这家从事种植水栀子、白茶、黄茶等,集科研、种植、加工、营销为一体的公司,是芜湖市农业产业龙头企业。

安兴农业先后流转租赁烟墩镇海井村、万兴村、霁里村三个村的山场土地1000余亩,投资数千万元建立起产业基地,为村集体和群众带来了长期稳定的租金收入。经过多年持续投入,目前已全部进入盛采期,可亩产干茶35斤,产值近万元;栀子果2000斤,产值8000元。

农业需要大量的劳动力,安兴农业公司从栽培、管理到采摘、加工,每年都需要大量人工,已成为当地劳动力、半弱劳动力(包括脱贫户)实现居家务工创收的有效渠道。每年春季摘茶、秋季摘果、平时锄草施肥,带动当地剩余劳动力就近就业500余人,支付劳动报酬200万余元。同时,该公司还带动周边村庄发展白茶2000余亩、栀子花600余亩,并为种植户提供技术指导和市场服务,带动脱贫致富。

产业发展中,公司积极鼓励帮助周边干群、返乡创业青年因地制宜发展,建成了万兴村春谷仙白茶基地、程垅栀子花基地等。白茶产业的发展更让



茶叶生产基地(资料图)



霁里村的千亩山野茶(古代曾为贡茶)也被带动重新开发出来,作为土特农产品成为霁里村生态旅游产业的重要组成,让霁里群众实现了增收。

安兴生态公司主动融入烟墩镇“生态立镇、旅游兴镇、特色产业富民强镇”战略,作为当地乡村振兴战略中名副其实的排头兵,与海井村及周边乡村相互合作、相互成就,为村集体经济带来了新的活力,为当地农户打开了致富之门。更为重要的是,安兴生态的发展有力推动了烟墩全镇白茶、栀子花产业的发展。从种植到加工,从品牌创建到产业链的延伸,安兴生态为当地提供了一条龙式的服务,形成了完整的产业链条。这种模式不仅提高了农产品的附加值,更使得当地的特色产业得以持续、健康发展,促使茶产业成为烟墩镇主导产业。

合肥打造窨井整治示范路段保障市民出行

星报讯(记者 王珊珊) 记者获悉,为提升城市窨井的安全防护水平,加快打造一系列新的窨井整治提升示范路段,合肥市政部门正积极解决窨井盖缺失、破损、移位、沉降等常见问题,确保市民出行安全。

据悉,今年,合肥市政部门重点针对门台路(大众路-沿河路)、凤台路(淮南路-板桥河沿河路)、嘉山路(临泉路-新蚌埠路)的窨井设施进行了全面升级改造。此举包括更换安装具有高承载能力和稳定性的新型宽边井盖,全力将这些路段打造成窨井整治提升示范区,以提供给市民更优质的出行环境。截至目前,已更换自管雨水井盖134套,产权单位井盖37套。

同时,市政部门严格遵循“一盖一编号、一井一档

案”的精细化管理标准,持续深入排查整治城区主次干道及支路的窨井设施。目前,淮吾路(琅琊山路-淮南路)、蚌山路(临泉路-一环路)、肥东路(长江东路-长江东大街)等多条重要路段的窨井更换与维修工作已完成。总计更换雨水井153套,维修升级井盖600套;同时,对鼓乡路、和平路、和县路人行道的窨井进行了专项抬高处理,共提升窨井234座。

此外,结合汛期安全隐患排查整改工作,市政部门持续进行市政雨水井盖铰链、防坠网的排查工作,并更换、安装了缺失或老化的窨井防坠网和身份标识铭牌。同时督促供电、电信等产权单位加强对窨井防坠网、铭牌的加装和完善工作,努力消除安全隐患。截至目前,已更换补缺老旧防坠网2000余套。

悦书房

“浓情端午 花样龙头”

6月6日,肥西县桃花镇红雨斋城市阅读空间开展了一场悦·创意之“浓情端午 花样龙头”端午节亲子手工活动。工作人员通过播放教学视频,向小读者们讲解了剪纸、折纸、上色、粘贴等龙头装饰品的的基本手工技巧。随后,孩子们亲手制作龙头装饰品,大家热情满满。通过此次活动,加深了孩子们对中国传统文化的了解和尊重。

在书香中品味端午

6月9日,合肥市明珠书房开展了“悦·传承——端午节”主题活动。读者们手持糯米、粽叶,围坐一堂,亲手包粽子,通过活动了解端午节的由来,感受端午习俗。此外,除了传统的端午习俗介绍,现场还有精彩的诗歌朗诵,大家聆听诗歌,共同享受这场文化盛宴。此次活动不仅增添了节日氛围,更丰富了读者的精神世界。

智趣脑力大比拼

6月16日,合肥市文华斋举办了“快乐大本营之智趣脑力大比拼”主题活动。小选手们在紧张而愉快的氛围中展开智力角逐,展现了他们敏捷的思维和应变能力。最终,前三名选手荣获奖状与奖品。家长们纷纷表示,此次比赛不仅锻炼了孩子们的专注力和观察力,还极大地激发了他们的想象力和创造力,为孩子们带来了知识和乐趣。

“法润春谷”禁毒宣讲

6月22日,芜湖市江木冲书局开展了“法润春谷”禁毒法律法规宣讲活动。南陵县公安局10多位公安干警现场向小读者们展示了毒品样品,讲解毒品相关知识,以及与吸毒、贩毒和藏毒有关的法律法规。小读者们积极参与互动,现场气氛热烈。活动最后,小读者们还纷纷在禁毒承诺签名墙上签署自己的名字。

浓情端午 囊纳馨香

6月6日,合肥市名鼎书院携手名鼎社区、实创公益,开展了“浓情端午 囊纳馨香”手工香囊制作活动。工作人员介绍完香囊的制作知识后,读者们便充分发挥自己的创造力和想象力,动手制作香囊。大家巧妙搭配香料,一针一线缝制出精致的香囊。成品展示环节,大家互相分享心得,增进友谊,加深了读者对传统文化的认同。

热情端午 共享欢乐

6月2日,合肥市稻香书阁联合绿城物业开展了“热情端午,共享欢乐”端午主题活动。工作人员精心准备粽叶、糯米等材料,布置舒适的环境,向孩子们讲述端午习俗,孩子们也积极互动。随后,大家一起包粽子,从生疏到熟练,共同体验传统文化。现场气氛热烈,大家互相交流心得。此次活动增进了社区凝聚力,促进了邻里交流。

童享“漆”彩 非遗传承

5月25日,合肥市桃花书舍开展了一场童享“漆”彩儿童节非遗主题活动。非遗传承人向大家介绍了漆扇的历史渊源、制作工艺、色彩调配及材料选择等方面的知识。随后,非遗传承人指导孩子们自己动手制作漆扇,孩子们认真地调色、滴漆、描绘,并展示自己制作的优秀作品。通过此次活